

“隔离”期内的温暖瞬间 党员志愿者构筑起防疫阵线

直击茂南区部分住宅小区调整为疫情防控低风险区

茂名晚报记者 邓晖晖 柯诗华 李仁娟



博汇新城的居民庆祝小区解封。



解封后博汇新城的居民开心聊天。



时代尚品的居民在楼下跳绳玩耍。



财富名门的居民笑容满面地走出家门。

茂名日报社全媒体记者李颜东 摄



扫一扫,看视频

红色的栅栏解开后堆放在道路一旁,连日来第一次走出家门的居民步履轻盈,小区里的游乐场再次传来了孩童那银铃般的笑声……昨日上午,茂南区落实优化疫情防控二十条措施,部分住宅小区从疫情防控高风险区调整为低风险区。茂名晚报记者第一时间赶往现场采访住宅小区内的居民,聆听他们的心声。

小区内邻里互助,共渡难关

“得知调整为低风险区的消息后我们都很兴奋。”茂名志愿者承心100服务总队的志愿者蔡惠琼告诉记者,在站前街道博汇新城住宅小区被列为疫情防控高风险区后的第一天,就有18名党员志愿者挺身而出,就地转化成志愿者协助医护人员开展核酸检测、运送物资等工作,“后来有60多位党员志愿者站了出来,再后来就没办法数清楚了,人数已经超过一百多人……”

本轮疫情发生后,博汇新城有确诊病例。“这是我们离新冠病毒最近的一次,说不是假的。但我觉得最辛苦就是医护人员和志愿者,是他们逐家逐户给我们检测核酸,运送物资。”王女士说,看着医护人员穿着厚厚的防护服,一天工作十几个小时的身影,“我们能做的就是听政府的话,在家好好待着,不给防疫工作添乱。”

在“隔离”的这些天里,博汇新城发生了很多事情,志愿者吕东晓告诉了记者在防疫期间一些感人故事:“很不凑巧的是,博汇新城被列为高风险区的第一天,我们小区里就有好几栋楼的电梯因为进水停运了,医护人员和志愿者们是靠着双腿爬了几十层楼为住户上门做核酸采样。工作了十多个小时后,这些医护人员都累得双腿在颤抖,防护服里的汗水都湿透了衣衫。幸好第二天电梯井的水都抽干了,电梯得以恢复运行,医护人员才不用那么辛苦一层层爬楼梯。”

吕东晓说,他最感动的就是大家的互助精神。由于物资供应一时半会没办法完全跟上,住宅小区里的住户们就通过微信群开始互助,共享手头上现有的资源。“这种和睦的邻里关系,是防疫期间温暖人心的力量,给了我们莫大的信心和勇气!”吕东晓自豪地说道。

守望相助共克时艰,商店超市竭尽全力保供应

“轮到我跳了,轮到我跳了,我肯定能过。”昨天一早,时代尚品小区解封后,正在愉园小学读四年级的周同学和小区里的小伙伴到楼下跳起了花绳。

疫情期间,时代尚品小区的住户们自发地组建起了自己的志愿队伍,在有关部门指导下主动维护核酸检测现场秩序、帮忙登记和测温、派送物资……邻里间守望互助,用爱与勇气,汇聚起战胜疫情、共克时艰的前行力量。

住户阮先生被过去这几天街坊邻里的热情和善意深深感动着。他向记者分享道:“之前,有两个装修工人过来这里装修,但因为小区被封控起来了,他们回不了家,只能暂时在这个空房子住下来。住户们知道后都纷纷拿出自己家里的毯子、桶、毛巾等生活用品送过去,帮助他们解决暂时的住宿和吃饭难题。基本上都是哪一户有什么困难,大家都想办法帮助一起解决的。我们都笑着说,这么好的邻里关系使得这幢房子更加值钱了。”

疫情面前,没有人是旁观者,每个人都在为抗击疫情贡献着自己的力量。茂名这轮疫情突

发后,商店和超市的生活物资派送业务量一下子增长起来。嘉荣超市(东信名苑店)位于时代尚品旁,在疫情发生后,嘉荣粤西总经理王涛立即统筹成立抗击疫情保民生供应小组,由店长及线上电商经理根据实际情况,迅速成立拣货、卖场加补货、客服、现场疏导、信息、后勤保障、货品安排等小组,保证线上顾客们下订的商品能迅速供应到位和线下的顾客们到店消费能享受到周到的服务。

受疫情影响,该店约有十几名员工被封控在家,不能前面上班。这就使得人手更加紧缺,剩下的员工每天从早上忙到凌晨两三点,服务到店消费的顾客、不厌其烦地打包和拣货、竭尽全力保供应……

该店店长王文熙说:“这几天同事们除了打包就是拣货,每天都是来回走2万多步,甚至有部分同事是直接住在店里住了下来,或去较近的同事家里借宿几天,没有回过家,因为工作量实在是太大。但大家都没有怨言,觉得这是在做一件值得铭记的事情而感到自豪。希望疫情赶快过去!”

成立志愿服务队,给予暖心服务

昨日上午,记者来到刚解封的财富名门小区,在门口就听见小孩的嬉笑打闹声。跟保安大哥表明来意,并经过扫码、测温等防疫措施后,记者进入到小区里面,看见一派祥和的景象。

11月7日,受疫情影响,财富名门小区进入了“隔离”模式。在这期间,涌现了一支主动作为的志愿队伍,他们都是居住在小区里的党员干部,疫情发生后,原地自发组建了志愿服务队。

维持秩序、“跑腿”送物资、协助医护人员进行核酸登记、清理垃圾……他们中有老师、有医生、有退伍军人、有公务员等,但在那一刻他们都只记得自己的一个身份,那就是小区的志愿者。他们身穿红马甲,从早到晚不停地忙碌着,给予了居民最暖心的服务。

“这是我离疫情最近的一次,虽然心里忐忑不安,但被小区忙碌的‘红色’身影感动到,我也选择了加入他们的队伍,希望可以为自己的家园出一份力。”加入志愿服务队的李先生说道。

除此之外,志愿服务队还成立了财富名门小区疫情防控工作临时指挥部,并根据志愿者

们所在单位,技能和特长设置了后勤服务组、核酸检测组、宣传报道组等六个小组,在大家努力下,小区每天都井然有序,得到了小区居民的认可,防疫管控工作也开展得非常顺利。

“志愿服务队真的是我们这次应对疫情的重要力量,短短几天就有200多名小区居民主动加入到小区志愿者服务中来,他们从早到晚,只要有事他们立即到位,是他们让大家更团结、更有爱。”财富名门物业经理李育林说道。

“今早睡醒看了一下手机微信群,才知道解封的消息,非常开心、兴奋,迫不及待想下来走走。”正在散步的小区居民吴女士说,在家待了五天了,这五天深刻体会到“远亲不如近邻”这句话,整个小区居民好像一家人一样,相互帮忙,相互包容、相互加油打气,非常有“人情味”。

有人说,疫情拉开了人与人之间的距离,却让心与心更加贴近。确实如此,疫情中互帮互助、互谅互爱的暖心举动汇聚成了一股力量,这种力量如同黑暗中的火把,温暖了自己,也照亮了别人前行的道路。